

1121st Meeting of the Forum for Security Co-operation
12 November 2025

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:
(+43 1) 282 27 49

Telefax:
(+43 1) 280 20 08

E-mail:
rfms@chell.com

**ВЫСТУПЛЕНИЕ
заместителя руководителя Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
О.В.БУШУЕВА
на 1121-м пленарном заседании
Форума ОБСЕ по сотрудничеству в области безопасности
(12 ноября 2025 года)**

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

Тема: «О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»

Господин Председатель,

Пока по российским городам и нашим мирным жителям с территории Украины продолжают обрушиваться террористические удары, мы вынуждены принимать ответные меры.

Вооруженные Силы Российской Федерации поражают исключительно военную инфраструктуру противника: аэродромы, центры разведки, склады боеприпасов — все то, что пока еще подпитывает смертоносный потенциал киевского режима. Эти целенаправленные действия приносят свои суровые, но необходимые результаты. С начала СВО уничтожены значительные силы противника: сотни самолетов, десятки тысяч единиц техники. За каждой из этих цифр — спасенные жизни российских граждан, в том числе жителей Донбасса. Российская армия не остановится, пока не будет обезврежен источник опасности у наших границ.

Российские военнослужащие ценой невероятного мужества освобождают родную землю. За последнюю неделю взяты под контроль населенные пункты Гнатовка в ДНР, Успеновка, Рыбное, Новоуспеновское, Новое и Сладкое в Запорожской области, а также Волчье в Днепропетровской области. Освобождаются Купянск и Красноармейск. При этом положение украинских группировок, зажатых в этих «котлах», — безнадежно. Они несут катастрофические потери. Единственный шанс на жизнь для этих солдат — это добровольная сдача в плен.

Но что делает киевский режим? Вместо гуманности – чудовищное, не поддающееся осмыслиению пренебрежение к жизни собственных людей. На днях вскрылись очередные факты истинного отношения Киева к своим бойцам. По свидетельствам участников, в «котлах» военнослужащих ВСУ массово отправляют «на убой». Кроме того, украинские бойцы расстреливали раненых сослуживцев во время отступления из населенного пункта Волчье как ненужный груз, лишь бы те не сдались в плен.

Однако цинизм киевского режима простирается куда дальше, обрушившись на самых беззащитных гражданских лиц, которых российские войска продолжают эвакуировать и спасать, рискуя собственной жизнью. Так, группа мирных жителей, пытавшихся покинуть зону боевых действий и направлявшихся с белыми флагами в сторону российских позиций, подверглась удару со стороны украинских беспилотных летательных аппаратов. Согласно свидетельствам, операторы БПЛА имели возможность различить, что перед ними находились невооруженные гражданские лица, однако удар все же был нанесен. Есть в открытом доступе и кадры, как пожилой человек, пытаясь спастись из Купянска, был атакован дроном ВСУ. Причем оператор совершил убийство, несмотря на то, что этот человек упал на колени, крестился и умолял о пощаде. Это не ошибка, а поощряемая на государственном уровне преступная система. Тем, кто будет цинично заявлять, что это «российская пропаганда», мы готовы показать эти страшные и горькие кадры.

На этом фоне неудивительно, что Киев реализует скандальную программу «Бонусная система армии беспилотников», в рамках которой для операторов БПЛА война превращается в видеоигру и соревнование, а человеческая жизнь становится забавой! По заявлению первого заместителя премьер-министра Украины М.Федорова, которого цитируют «The Guardian» и ряд других обескураженных этой практикой изданий по всей Европе, военнослужащие ВСУ зарабатывают на фронте очки с помощью ударов беспилотниками по нашим солдатам, в том числе раненым, что категорически запрещено международным гуманитарным правом. По правилам программы, «игроки» вознаграждаются за ранения и убийства очками, которые можно обменять на новое оружие. Представьте себе — человеческие жизни и судьбы — все это превращено в игровые баллы, а грань между виртуальной реальностью и фактическими последствиями боевых действий стирается. А что, если баллы начнут начисляться и за убийства гражданского населения? На Западе считут это приемлемым?

В этом зале мы не слышим ни слова осуждения этих и других преступлений киевского режима. Создается впечатление, что все может быть принесено в жертву противостояния с Россией — и принципы гуманизма, и нормы международного права, и сама ценность человеческой жизни.

Только за последнюю неделю от рук ВСУ пострадали 53 мирных жителя. 45 человек получили ранения, в том числе шестеро детей. Восемь человек погибли — таких же, как мы с вами. Всего по нашим городам и селам было выпущено более 3477 снарядов с использованием ударных БПЛА, реактивных систем залпового огня и артиллерии калибра 152 и 155 миллиметров. Кроме того, применялись запрещенные кассетные боеприпасы.

Но за этими сухими цифрами - настоящие человеческие трагедии. 3 ноября в селе Ильинка ЛНР в результате детонации БПЛА пострадали четверо мальчиков в возрасте от 13 до 15 лет. 5 ноября в г. Васильевка Запорожской области дрон-камикадзе убил пожилую женщину, в Херсонской области 76-летняя жительница погибла в собственном доме от удара БПЛА. 9 ноября в поселке Новая Маячка той же области дрон атаковал гражданский автомобиль, в результате попадания скончалась 50-летняя женщина.

Продолжает расти число жертв среди гражданского населения из-за дистанционного минирования ВСУ гражданских объектов. На этой неделе, к сожалению, стало известно о новых трагедиях. В ДНР на минах подорвались мирные жители — погиб 59-летний мужчина, несколько человек получили ранения. При этом сообщается, что в Красноармейске и других населенных пунктах, которые освобождали российские саперы, ежедневно обезвреживают мины-ловушки, оставленные украинскими боевиками. Сколько еще людей должно погибнуть от таких варварских устройств?

При этом киевский режим бьет не только по мирным целям на прифронтовых территориях, но и по регионам вдали от границы. С помощью дальнобойных БПЛА атакованы гражданские объекты в двенадцати регионах России — от Волгоградской до Ярославской области. В Волгоградской области при обстреле многоэтажного дома погиб 48-летний мужчина. В Саратове ранены двое мирных жителей.

Отдельного осуждения заслуживает «охота» на тех, кто самоотверженно трудится на благо мирного населения. Так, в Валуйском округе Белгородской области дрон атаковал автомобиль заместителя главы администрации — женщина получила ранения. К сожалению, это не первый подобный случай.

Мы продолжаем последовательно привлекать внимание международного сообщества к тому, что все эти деяния происходят с использованием вооружений, поставленных Киеву Западом.

На фоне непрекращающихся военных преступлений Киева против мирного населения России страны НАТО и ЕС, одержимые провальной идеей сломить нашу страну, продолжают наращивать военную и финансовую поддержку киевского режима, уверенно вставшего на путь террора.

Хочу обратить ваше внимание на примечательный факт. Пока в Евросоюзе зашли в тупик дискуссии по поводу того, как лучше разворовать российские активы, кто-то вбросил в британские СМИ идею о том, что заплатить за все могла бы богатая Норвегия из суверенного фонда благосостояния. Просто представьте себе — средства, которые должны работать на благополучие норвежского народа, могут быть брошены в топку финансирования безнадежной войны против России. Возникает закономерный вопрос: а спрашивали ли власти Норвегии и ЕС своих граждан, хотят ли они влезать в долги и рисковать своими сбережениями ради Украины? Страны, которая демонстрирует рекордный рост золотовалютных резервов, пока европейцев призывают затягивать пояса. Только за последний месяц такие запасы увеличились на 3 миллиарда долларов. Так куда же на самом деле идут деньги европейских налогоплательщиков: на борьбу с мифической «российской агрессией» или на улучшение благосостояния главарей киевского режима? Ответ очевиден: сегодня на Украине у всех на слуху «дело Миндича», являющегося, по данным независимых украинских СМИ, «кошельком» господина Зеленского.

Господин Председатель,

Сегодня отчетливее проявляется позиция самих украинцев, которые все больше разочаровываются в политике киевского режима, ведущего бессмысленную войну против собственного народа.

Показательным является рекордное количество украинских военнослужащих, бегущих из своих частей. Только с января по октябрь текущего года зафиксировано более 176 тысяч случаев самовольного оставления части и дезертирства. По сути, это ненамного меньше ежемесячного притока мобилизованных. А с учётом потерь — даже больше.

Пока украинское общество демонстрирует все большее неприятие войны, призывная кампания на Украине стала настоящей охотой на людей.

В Тернополе мужчина, доведенный до отчаяния, выбросился с пятого этажа здания ТЦК и сейчас находится в реанимации. В Виннице автобус военкомата дважды сбил человека, пытавшегося спасти своего товарища от насильственной отправки на фронт. Дошло до того, что мобилизуют даже бездомных и инвалидов.

Всё чаще становится известно и о случаях, когда граждане Украины самоорганизуются и дают отпор «охотникам» из ТЦК. Нельзя осуждать простых людей за бегство фактически из «мясорубки» или оказание сопротивления тем, кто беззаконно пытается их туда отправить. Тем более с учетом сообщений о чудовищном отношении властей не только к «пушечному мясу», но и к погибшим, и их родным. Так, родственники пущенных в жернова войны солдат на Украине не могут даже получить тела своих близких. Из шести тысяч переданных Россией полгода назад тел формально идентифицированы лишь двадцать четыре. При этом семьям предлагают забрать останки для похорон при одном условии — если они подпишут отказ от положенных финансовых компенсаций. Это не просто бюрократия, а циничное надругательство над памятью погибших и над чувствами их родных.

Спрашиваю западных коллег: почему ваши правительства продолжают вооружать режим, который воюет против собственного народа? Почему, лживо призывая здесь к мирному урегулированию, ваши страны совместно с режимом Зеленского готовят новые чудовищные провокации?

По информации Службы внешней разведки Российской Федерации, европейские советники призывают Киев организовать крупную диверсию на атомном объекте с жертвами среди мирных жителей — по образцу трагедии с малайзийским авиарейсом МН17 в 2014 году. Цель цинична и проста — любой ценой изменить негативное для Запада общественное мнение и сплотить антироссийские ряды.

Хочу предупредить всех присутствующих: с учетом выбранной для провокации цели, ставки в данной ситуации значительно выше. Любые попытки реализации этих преступных планов приведут к самым серьезным последствиям. Мы призываем Запад отказаться от поддержки или инспирирования подобных авантюр.

В заключение отмечу, что дальнейшая эскалация и новые человеческие жертвы будут лежать на совести тех, кто поощряет продолжение этого конфликта. Российская Федерация добьется выполнения всех поставленных перед специальной военной операции задач либо дипломатическим путем, либо — если наши оппоненты окажутся к этому не готовы — военным.

Благодарю за внимание.